

# АЗБУКА ПЕНСИОНЕРА

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ГАЗЕТЫ «ЧЕТВЕРГ»  
И ОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА ПЕНСИОННОГО  
И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ



Выпуск 196

## СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ ОМИЧЕЙ БУДУТ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ

С 1 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ НЕРАБОТАЮЩИХ  
ПЕНСИОНЕРОВ БУДУТ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ НА 7,5%

Напомним, что страховая пенсия бывает:

- по старости;
- по инвалидности;
- по случаю потери кормильца.

Как и все предыдущие годы, для удобства граждан индексация будет произведена автоматически, обращаться в Социальный фонд не требуется.

Также увеличится фиксированная выплата и стоимость

индивидуального пенсионного коэффициента, входящих в итоговую сумму страховой пенсии.

Фиксированная выплата – это установленная законом сумма, которая гарантированно выплачивается к страховой пенсии. Её размер в новом году составит 8 134,88 рубля.

Индивидуальный пенсионный коэффициент (ИПК) –

это параметр, которым оценивается каждый календарный год трудовой деятельности гражданина. Он зависит от размера страховых взносов, которые уплатил ваш работодатель на обязательное пенсионное страхование. Чем выше была ваша заработная плата, тем больше ИПК начислялось. В 2024 году стоимость одного пенсионного коэффициента составит 133,05 рубля.

## СДЕЛАЙТЕ ВЫБОР ПЕНСИЯ НАЗНАЧАЕТСЯ АВТОМАТИЧЕСКИ, НО ЗАЯВЛЕНИЕ О СПОСОБЕ ДОСТАВКИ НУЖНО ПОДАТЬ

Всё больше услуг Социального фонда оказываются омичам в проактивном, то есть беззаявительном режиме.

Так, на основании информации ЗАГС о рождении ребёнка Социальный фонд самостоятельно присваивает малышу СНИЛС, а маме присылает в личный кабинет уведомление о сертификате на материнский капитал.

После установления гражданину органами МСЭ инвалидности информация об этом также поступает в Социальный фонд, и СФР извещает гражданина об установлении ему страховой или социальной пенсии по инвалидности и ежемесячной денежной выплаты. С 1 января 2024 года в беззаявительном порядке будут устанавливаться страховые

и социальные пенсии по случаю потери кормильца детям, не достигшим возраста 18 лет.

– При этом омичам важно помнить, что для получения пенсии им необходимо подать в Социальный фонд заявление о выборе способа доставки – через подразделения Почты России или банк, – отмечает заместитель управляющего Омским отделением СФР Наталия Смигасевич.

Подать такое заявление можно через личный кабинет на портале госуслуг или сайте СФР, МФЦ или клиентскую службу Социального фонда.

## ЯЗЫКОМ ЖЕСТОВ

ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА ОПЛАТИЛО  
ОМИЧАМ С НАРУШЕНИЕМ СЛУХА 6 ТЫСЯЧ ЧАСОВ  
СУРДОПЕРЕВОДА

Услугой специалистов по переводу русского жестового языка воспользовались 466 жителей Омской области. Получить специализированную поддержку можно бесплатно при наличии рекомендации в индивидуальной программе реабилитации и абилитации. По

заявлению Омское отделение Социального фонда оплачивает часы работы сурдопереводчика.

– Людям с нарушением функции слуха необходимо общение в медицинских, образовательных организациях, для защиты своих прав на судебных заседаниях, в нота-

риальных конторах, в магазинах, – рассказывает начальник управления социальных программ Омского отделения СФР Елена Горст. – Присутствие специалиста требуется на уроках в автошколах, на различных профессиональных курсах. Услуги сурдоперевода можно получить и в онлайн-формате, с помощью телефона в режиме видеосвязи, такие часы работы также будут оплачены отделением фонда.

## С ПОЖЕЛАНИЕМ БЕЗАВАРИЙНОЙ ЕЗДЫ

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД ВРУЧИЛ АВТОМОБИЛИ ОМИЧАМ, ПОСТРАДАВШИМ НА ПРОИЗВОДСТВЕ



Девяти омичам, пострадавшим на производстве, в декабре были вручены ключи

от новеньких «Лада Гранта». Контракт на поставку автомобилей стоимостью почти 8 млн

рублей был заключён Омским отделением Социального фонда РФ.

Право на обеспечение техническими средствами реабилитации, в том числе автомобилем, у этой категории омичей прописано в индивидуальной программе реабилитации. Все автомобили прошли заводскую адаптацию с учётом индивидуальных особенностей и физических возможностей их владельцев – управлять ими можно без участия одной или обеих ног.

– Это наши ноги, – говорит Николай Курманаевский. Он получил травму в 2000 году на железной дороге, где работал машинистом. – Я всего год как на пенсии, продолжал работать



## О БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ В ОНЛАЙН-ФОРМАТЕ

Пенсионный урок в онлайн-формате провели специалисты Омского отделения Социального фонда РФ для старшеклассников школ города и области. Такое мероприятие проходит второй год подряд при содействии министерства образования Омской области и регионального информационно-аналитического центра.

Начальник отдела по работе с обращениями граждан Татьяна Думлер рассказала ребятам об истории пенсионного обеспечения, о первых в истории России пенсионерах – воинах, которые получили увечья, защищая рубежи государства, и не смогли создать семью, которая бы ухаживала за ними. О том, как постепенно совершенствовалась забота государства о стариках и немощных людях. В полноценную систему пенсионное обеспечение оформилось в XX веке, когда был установлен пенсионный возраст, а право на пенсию получили разные категории населения. К заботе о стариках прибавилась защита государства для семей с детьми, сирот, инвалидов.

Сегодня каждый работающий человек может прак-

тически в режиме реального времени отслеживать через портал госуслуг, как формируется его будущая пенсия. А чтобы было что формировать, важно при устройстве на работу проследить, чтобы заработная плата была белой, а трудоустройство – официальным. От этого зависит не только будущая пенсия, но и больничный лист, отпускные, выплаты по беременности и родам и уходу за ребёнком до 1,5 лет. Эта мысль красной нитью шла через всё выступление специалиста СФР: ведь старшеклассники – будущие участники рынка труда, у многих уже есть первый опыт подработки, и именно подростковый возраст лучший для того, чтобы узнать, как правильно спланировать свою жизнь.

автомобилем – 7 лет. Такая поддержка со стороны государства позволяет людям, пережившим серьёзные травмы, вести максимально полноценный образ жизни – посещать поликлинику, магазины, путешествовать, ездить на дачу, на рыбалку, а не находиться запертыми в четырёх стенах.

Решение о возможности управления автомобилем принимает медико-социальная экспертиза. Автомобили приобретаются Социальным фондом за счёт средств обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

С 2000 года Омским отделением Социального фонда РФ выдано (поставка и компенсация) 533 автомобиля. 172 получателя обеспечены транспортными средствами.